
αλαλόυμ ςτό Χωρό τΗς ίδίωτίκΗς  

πρωτόΒαθμίας Φρόντίδας υγείας

Δημοσιεύθηκε στο Φύλλο της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως πρόσφατα 
(μετά τις εκλογές δηλαδή) το Προεδρικό Διάταγμα 188/2009, με το οποίο 
καταργείται το Π.Δ. 180/2009, δηλαδή το τελευταίο διάταγμα Αβραμόπου-

λου ως Υπουργού Υγείας, το οποίο έδινε στους επιχειρηματίες μη Ιατρούς τη λειτουργία 
Ιδιωτικών Ιατρικών Κέντρων, επιτρέποντάς τους να μετέχουν σε αυτά με πλειοψηφία του 
51% και άνω.

Με την κατάργηση του διατάγματος Αβραμόπουλου, επανέρχεται σε ισχύ το παλαιό Π.Δ. 
84/2001 που αφορούσε τις Ιδιωτικές Εταιρίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.

Η νέα Υπουργός Υγείας, Μ. Ξενογιαννακοπούλου, απέστειλε στο Συμβούλιο επικρατείας 
το νέο διάταγμα και το Συμβούλιο γνωμάτευσε ότι το παλαιό διάταγμα επανέρχεται σε ισχύ 
χωρίς τους περιορισμούς που έχουν κριθεί από την Ολομέλεια του ΣτΕ παράνομοι (ιατρική 
ιδιότητα πλειοψηφίας εταίρων προσωπικών ιατρικών εταιριών, ποσοστό εταιρικού κεφαλαί-
ου που πρέπει να εκπροσωπείται από ιατρούς στις ΕΠΕ, κλπ).

Ήδη,  δηλαδή, το Σ.τ.Ε. με την υπ' αρ. 252/2008 απόφασή του, η οποία εκδόθηκε αφού 
είχαν προηγηθεί αιτήσεις ακυρώσεως ιδιωτικών ιατρικών διαγνωστικών κέντρων, που παρέ-
χουν υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, έκρινε ότι οι άδειες που έχουν δοθεί σε ια-
τρικές Εταιρείες με πλειοψηφία των κεφαλαίων στους Ιατρούς, έχουν εκδοθεί παρανόμως.

Το νέο Διάταγμα, λοιπόν, αντί να ξεκαθαρίσει το τοπίο στον χώρο της Ιδιωτικής Πρωτο-
βάθμιας Φροντίδας Υγείας, το αφήνει θολό.

Θα πρέπει, λοιπόν, η νέα πολιτική ηγεσία του Αρμοδίου Υπουργείου να κινηθεί άμεσα, με 
την έκδοση νέου Διατάγματος ή Νόμου, στην κατεύθυνση της διαφύλαξης του αγαθού της 
Υγείας στον ιδιωτικό τομέα, στην προστασία της παροχής Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγεί-
ας υπό το κέλυφος των Ιατρών – Συνεταίρων, χωρίς να κινδυνεύει ο κλάδος των Ιατρών να 
γίνει έρμαιο των ιδιωτικών κεφαλαίων.

Αγαπητοί συνάδελφοι τα προβλήματά του ιατρικού κλάδου έχουν φτάσει πλέον στο απρο-
χώρητο. Δίνουμε το χρόνο στη νέα κυβέρνηση να δώσει τις πρέπουσες λύσεις. Από τον Ια-
νουάριο οι ελευθεροεπαγγελματίες ιατροί θα βρίσκονται σε ετοιμότητα για σειρά κινητο-
ποιήσεων, ζητάμε την αγωνιστική εγρήγορση όλων σας.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
Γιάννης Δατσέρης
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